

近百年来,广东及近海发生过11次6级以上地震;国家预警中心广东子项目建成后将实现省内重点地区秒级预警

广东地震信息服务小程序上线

羊城晚报讯 记者郑少玲报道:5月12日是我国第12个全国防灾减灾日。为进一步提升社会公众的防震减灾意识和应急避险技能,营造全社会积极参与防震减灾的良好氛围,广东省地震局在线上举行了防灾减灾周系列科普宣传活动发布会。

记者从发布会上了解到,广东地处东南沿海地震带,存在滨海断裂带等一系列强震构造。近百年来,广东及近海发生过11次6级以上地震(其中2次7级以上)。

广东特别是珠三角地区高楼大厦林立,重要生命线工程纵横交错,随着“双区驱动”国家战略的持续推进,对地震安全保障的要求进一步提高。广东省是国家地震烈度速报与预警项目的重点实施地区之一,项目在广东设置1个国家备份中心。

据介绍,国家预警工程广东子项目建设完成后,将实现全省分钟级仪器地震烈度速报与省内重点地区秒级地震预警,将依托电视、广播、互联网、新媒体、国家突发事件预警信息发布系统、地震预警信息终端系统等多渠道,为各级政府、社会公众、中小学校、行业企业等不同用户提供原地报警、灾害性地震预警、警戒性地震预警、远场地震预警、地震参数速报、地震烈度速报、地震动参数速报等产品信息服务。

记者从本次发布会上获悉,广东地震信息服务小程序,目前已在微信城市服务平台上线。这广东防震减灾信息发布及对外服务的集约化系统,服务范围覆盖全省21个地市,系统主要包括震情速报、区划查询、科普宣教以及异常上报等四大模块。市民可在微信搜索“城市地震安全信息服务”小程序,或者在“城市服务”功能中的“气象环保”子菜单找到“地震”信息服务入口。



救援人员将“被困人员”救出

21支重型地震救援专业队比武竞技

链接

5月11日至14日,广东省消防救援总队在全省消防救援队伍地震救援技能竞赛,来自全省各地21支重型地震救援专业队共1000余名指战员参加竞技比武。

据了解,此次比武竞赛分三批进行,设有“生命迹象搜索”“高空T型救援”“高空缆车救援”“山岳崖壁救援”“泥石流坑道救援”等15个必考和选考科目,模拟了地震导致群众被困深谷、管道,以及建筑物整体式坍塌倾斜、山体滑坡造成群众被埋民房亟待营救等地震灾害事故真实复杂的救援环境,救援任务难度大,专业技术要求高。

11日下午17时许,第一批参加演练的救援队伍已陆续到达现场。然而,在距离演练现场1公里处,所有的车辆都被现场指挥部拦下,他们需要卸下车上的器材,徒步行进一公里将器材运送到目的地,这也是本次会操的第一项任务。

江门消防工作人员介绍,现场模拟交通道路中断,救援队伍都需要徒步运输救援装备至比赛现场,每支队伍45名指战员,需要一次性运输800余件器材装备。每名指战员除了身上背着几十斤重的背囊外,还要推着满载着装备的运输车向目的地挺进。

11日晚,各批救援队伍突破重重障碍终于到达江门消防训练基地时,突然狂风大作,随即下起暴雨,救援任务

难度大大增加。经过短短几小时的休整后,12日早上,广州消防地震救援专业队迎来第一个科目演练——横开破拆深井救援。据介绍,该项目需要救援队员在深井中准确探测破拆点并判断破拆方法,在极度受限空间内,综合运用绳索和急救技术。救援队员将绳索固定好采取作息悬垂的方式,从4层楼的高度向下12米,破拆钢筋网和木板障碍。最后,当救援人员到达被困人员方位时,现场包扎后用担架成功救出被困人员。

截至12日下午16时,第一批救援队员已经连续奋战近24小时,基本完成指挥部下达的任务科目,同时迎接第二批轮换的救援队伍。

据了解,本次会操场地江门市西环路特勤消防救援站是目前广东省建成的专业综合救援培训基地,依托山地等地形建成设施齐全的专业训练场地。广东消防救援队伍利用场地内复杂模拟环境,高度模拟地震救援现场复杂情况,通过开展比武演练有效测试装备器材实战性、检验施救措施、提升专业能力、历练战斗作风,进一步提升全省消防救援队伍在应对地震灾害方面的综合实战救援能力。

文/图 付怡 粤消宣

497名新招录消防员被授予消防救援衔

羊城晚报讯 5月12日上午9时,广东省消防救援总队在广州举行2019年首批新招录消防员授衔仪式,全省497名新招录消防员被正式授予消防救援衔。省消防救援总队领导、广州市消防救援支队新招录消防员和指战员代表在主会场参加仪式,全省各地

消防指战员在电视电话分会场参与授衔仪式。

授衔仪式在嘹亮的国歌声中拉开帷幕,现场宣读授予消防救援衔命令,为新消防员代表佩戴消防救援衔,消防队员们身着崭新的“火焰蓝”制服,精神抖擞。据悉,497名新招

录消防员通过层层筛选,经过一年的严格培训、考核和岗位实习后,被正式批准成为广东消防救援队伍中的一员。未来,他们将奔赴基层一线,接受执勤训练、灭火应急救援的全新考验。

(付怡 粤消宣)

蔡朝林拟任地级市市委书记

羊城晚报讯 记者彭启有、通讯员粤组报道:经广东省委研究,广州市委常委、南沙区委书记、南沙开发区(自贸片区)党工委书记兼管委会主任蔡朝林同志拟任地级市市委书记。13日至19日为公示期。

蔡朝林,1970年7月生(49岁),浙江台州人,1991年8月参加工作,2001年4月入党,学历在职研究生(华南理工大学技术经济及管理专业)、管理学博士、高级经济师。曾任广州白云国际机场股份公司党委委员、董事、副总经理,2009年9月后任省航运集团有限公司党委副书记、董事、总经理,广东物资集团公司党委书记、董事长,广州市副市长、南沙区委书记、南沙开发区(自贸片区)党委书记兼管委会主任,2017年7月任现职。

广东法院首次以判决形式明确:

平行进口行为不构成商标侵权和不正当竞争

羊城晚报讯 记者李钢、通讯员徐晓霞报道:商标权人制造销售的正品被自家经销商起诉侵权?平行进口构成商标侵权或不正当竞争?日前,广州知识产权法院公开宣判欧宝公司诉施富公司侵害商标权及不正当竞争案,首次以判决形式明确平行进口行为不构成商标侵权和不正当竞争。

据记者了解,德国OBO公司是OBO注册商标的权利人。OBO公司通过订立排他许可使用合同的方式,许可欧宝公司在大陆开展相关产品销售业务。

2018年4月,欧宝公司发现施富公司从新加坡进口OBO品牌防地雷产品至中国销售,于是就起诉至广州市南沙区人民法院,认为施富公司的行为侵害涉案商标权且构成不正当竞争,要求施富公司停止侵权、消除影响、赔偿损失。

但是,南沙法院一审认为施富公司不构成商标侵权和不正当竞争。欧宝公司不服一审判决,上诉至广州知识产权法院。

该院依法受理后作出终审判决认为,涉案产品是合法来源于商标权人的正品,施富公司未损毁、遮盖商标标识,未变

更产品质量和包装,不侵害涉案商标权。同时,施富公司寻求低价产品降低运营成本、追求商业利润的行为不具有反不正当竞争法上的可责性,行为过程未违反诚实信用原则和公认商业道德,不构成不正当竞争,二审法院依法予以维持。

据介绍,此次宣判是广东法院首次对平行进口侵权定性问题作出明确回应,通过及时回应社会关切、依法划定行为边界,进一步明晰涉平行进口案件的裁判思路,在侵权认定、法律适用和社会影响等方面均具有探索和首创意义,引发广泛

关注。

长期以来,相关行业和社会公众对平行进口行为的认知,普遍存有模糊和争议,无法对民事行为的合法性进行恰当衡量和准确预期。

本案作为典型的平行进口知识产权纠纷案,是广东法院第一次以判决形式明确平行进口行为不构成商标侵权和不正当竞争。本案判决准确划定侵权行为和正当使用行为边界,及时回应行业和社会公众司法期待,为利益攸关方提供明确稳定的行为预期,对于推动外贸行业繁荣健康发展具有重要意义。

广东

又有11个产品获国家农产品地理标志证书

羊城晚报讯 记者许悦报道:近日,农业农村部发布第290号公告,广东省汕尾市的海丰油占米、河源市的东源板栗等11个产品获得中华人民共和国农产品地理标志登记证书,被列入我国农产品地理标志登记保护行列。

经省农业农村厅初审、农业农村部评审和公示,此次广东省汕尾市的海丰油占米,惠州市的矮脚梅菜、惠东马铃薯、麻榨杨桃,河源市的东源板栗,湛江市的雷州青枣,梅州市的梅县绿茶,以及江门市的恩平腊粉、鹤山粉葛、恩平大米、台山蚝正式获得农产品地理标志证书。

截至2020年4月30日,广东已登记保护农产品地理标志50个,其中,“镇隆荔枝”在2017年被评为国家级农产品地理标志示范样板。

近年来,广东坚决贯彻落实质量兴农、绿色兴农、品牌强农的发展理念,加快推进全省农产品地理标志认证登记工作,大力挖掘各地特色鲜明、发展潜力大的农产品地理标志保护,做大做强“粤字号”农业知名品牌,农产品地理标志品牌效应已成为各地提高农产品质量和品牌化发展的有力抓手。

广州增城永和污水处理厂四期工程建成并投入使用

表面上是湿地花园 实际是污水处理厂

文/图 羊城晚报记者 周晓 通讯员 朱卓东 钟林威

提到污水处理厂,我们第一反应多是机器轰鸣污水翻腾的画面。而增城永和新建的这座污水处理厂,却是一座可供市民休闲的花园。

近日,记者走进刚刚完工验收的永和污水处理厂四期工程(新塘镇永和污水处理厂二厂),这里完全颠覆大家对污水处理厂的传统印象——十多道工序基本封闭式进行,整个厂区闻不到一点臭味,换之而来的是满眼翠绿。目前,这座“花园式”污水处理厂,每日可让5万吨浊流变清波。



污水处理厂末端的湿地花园

每日可处理5万吨污水

新塘镇是增城区南部工商业重镇,常住人口50万。随着城市更新和产业转型升级步伐的加快,大型企业陆续进驻,区域人口迅速增多,新塘镇污水处理能力趋于饱和。对此,该镇在新塘镇污水处理厂二期和永和污水处理厂一二期三期工程的基础上,立即启动永和污水处理厂四期工程。

永和污水处理厂四期工程选址于该镇石下村,占地165亩,总投资2.858亿元。该工程2019年4月动工建设,于同年7月底达到通水试运营条件并开始调试,同年11月底实现出水达标排放。

今年4月,该工程通过竣工验收并投入使用,新增污水处理规模每日增加了5万吨,服务范围包括增城经济技术开发区、沙埔片区、永宁片区、仙村片区及大敦久裕片区等,有

效实现了城市“肾脏”扩容。透过永和污水处理厂四期工程(新塘镇永和污水处理厂)提升泵房前的透明玻璃,记者看到,从厂外市政截污管网输送进来的污水,先流经粗格栅把树枝、塑料袋等体积较大的垃圾清理掉,然后输送至细格栅把毛发等细小杂质过滤干净,再经过曝气沉砂池把水中的砂粒去除。

广州增城北控水质净化有限公司环保经理蔡杰介绍说,根据当地水质特点,该项目采用“粗格栅与进水泵房、细格栅与曝气沉砂池、混凝沉淀池、多级AO生物反应池、二沉池、加砂高效沉淀池、紫外消毒、人工湿地”等污水处理工艺以及“高压板框+低温干化”污泥处理工艺,其中多级AO和加砂高效沉淀池属于先进的新工艺,为污水高效处理、稳定达标提供有力保障。

人工湿地内“大有乾坤”

在永和污水处理厂四期工程污水处理最后一环的人工湿地入水口处,经过多级工艺处理过的尾水,外观几近自来水般清澈透明,且无异味。在污水处理厂旁,是15000平方米的人工湿地。湿地里百花竞相绽放,步道蜿蜒环湖,湖面波光粼粼,鱼儿在水中游来游去。

这片湿地“大有乾坤”。原来,永和污水处理厂四期工程把前期物理处理过的污水,

通过布水系统引到这里,再经砾石、沸石或砂层等过滤以及芦苇、菖蒲、美人蕉、再力花等水生植物的根部系统吸收作用,进一步净化水质,达到景观效果,提升生态环境水平。

“尾水再经过人工湿地深度处理后,主要常见指标可达到《地表水环境质量标准》四类标准要求。”广州增城北控水质净化有限公司项目经理段世明说。



最美单眼支教老师陈晓婷:孩子的未来是我眼中的光

羊城晚报记者 周晓

只有一只眼睛,日子是否会黯淡?生活是否会无助?是否与美无缘?广东省化州市“三支一扶”大学生志愿者陈晓婷,年幼时因患有视网膜母细胞瘤切除了右眼球,但积极乐观地用亲身经历证明,一只眼睛的人生也很精彩。在山区小学支教期间,她用心教育学生成长成才,成为众人眼中的“最美支教老师”。

“这不是一种牺牲,而是一种享受”

“我常常把自己比作小草,小草能生在高山、峡谷,河溪旁,峭壁上,它以不同的方式,为大地献出自己的翠绿。”这是陈晓婷笔记本扉页上的一句话。她用这句话鼓励自己做好一颗“平凡的小草”。

在很小的时候,成为一名老师的“种子”在陈晓婷心里就发了芽。作为华南师范大学历史文化学院2016届毕业生,陈晓婷在毕业之前就决定响应国家的号召,报名参加“三支一扶”基层项目,到茂名市化州市那务镇的章道小学支教。

别人问她,一所重点大学的大学生为什么想去穷乡僻壤支教?“因为我从小生长在农村,喜欢农村优美的环境,还有简单纯粹的人际关系,喜欢农村的一草一木,所以回到农村支教,对我来说是选择了我自己喜欢的一种生活方式,这不是一种牺牲,而是一种享受。”陈晓婷说。

支教不仅是奉献,更多的是收获

“老师,你为什么用头发遮住右眼?”刚到支教的学校,孩子们看着发型奇特的晓婷老师,好奇地问。

对于这个问题,陈晓婷没有避讳而是坦诚地告诉孩子们:“老师在读二年级的时候,右眼得了眼肿瘤,后来肿瘤细胞扩散至整个眼球,再不切除就会扩散到大脑,所以右眼就这样被切除了。为了好看点,所以我用头发遮住右眼。”

陈晓婷在章道小学是一名“杂家”。三、四、五年级的英语课都是她来上,一二年级的数学课也需要她。除此之外,她还要教实践、科学、信息、美术课等等。每周几乎都是满课的状态。

对于这些,陈晓婷表示:“接下来,我依然会继续在教育事业中,尽自己所能,将自己所学所感教授给孩子们。”

广东制造业自主品牌 闪亮云上博览会



羊城晚报讯 记者丁玲、莫谨格报道:云上中国自主品牌博览会目前正在进行中。此次云上中国自主品牌博览会共设有37个云上地方展馆,在“岭南印象”为主题的广东展馆中,共有59家“广东品牌”在云端集中亮相。在智造广东和创造广东展区,广汽传祺、小鹏汽车、蒙娜丽莎、TCL等一批广东制造业自主创新品牌吸引着消费者的目光。

当下,粤港澳大湾区建设正着力打造先进制造业高地与科技创新走廊,促进产业转型升级,完成从“制造”到“智造”的转变。疫情来临,既有挑战和考验,同时也是汽车制造业加速转型升级的一个契机,广汽传祺就是代表企业之一。广汽传祺从制造端以及企业端切入,实现智能制造提速和环保生态服务加速实现。比如受疫情的影响,用户对车内空气净化提出新的要求,需要车企做出快速响应。广汽传祺推出了具有N95级别